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 Важливим і актуальним для подальшого розвитку аграрних вищих 
навчальних закладів (ВНЗ) і системи вищої освіти вцілому, їхнього стабільного 
фінансового стану в умовах економічної кризи і зменшення бюджетного 
фінансування й державної підтримки є впровадження нових технологій та 
інновацій в галузі вищої освіти, грамотна інноваційна й підприємницька 
політика аграрних ВНЗ. Велику роль у стабілізації розвитку і фінансового стану 
аграрних ВНЗ відіграють інноваційні відносини членів колективів, рівень їхньої 
підприємницької культури, готовність до співробітництва і спільного 
вирішення проблем. 
 Даній темі присвячено багато робіт вітчизняних та зарубіжних авторів 
Девяткіна М.А., Мирошнікова  Т.А., Петрова Ю.І., Асаул А.Н., Капаров Б.М., 
Євтушевський В., Олійник А., Мочерний С.В., Біртон Кларк, Девіс Джон Л. та 
ін. 
 Для детального дослідження взаємовідносин аграрних ВНЗ в процесі 
здійснення інноваційної діяльності, необхідно розглянути сутність, види і 
розвиток інноваційних відносин у аграрних ВНЗ. 
 Суб’єктами інноваційних відносин вищої школи є всі члени суспільства, 
соціальні групи, соціальні структури, які так або інакше мають відношення до 
сфери освіти, науки та виробництва. Вони можуть бути індивідуальними і 
асоційованими (колективними). 
 Об’єктами виступають інноваційні проекти пов’язані з новітніми й 
економічно вигідними технологіями виробництва аграрної продукції та 
інноваційними методиками викладання у ВНЗ. 
 Інноваційні відносини поділяються на об’єктивні та суб’єктивні. До 
об’єктивних можна віднести: інноваційно-економічні; інноваційно-педагогічні; 
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інноваційно-педагогічні; інноваційно-управлінські, у тому числі – інноваційно-
організаційні; інноваційно-фінансові; інноваційно-майнові відносини. 
 Для аграрних ВНЗ характерним є те, що вони у рамках інноваційної 
діяльності можуть вступати і в ринкові, і в неринкові інноваційно-економічні 
відносини. Неринкові економічні відносини – це подарунки, пожертвування, 
податки, штрафи, ін.  
 Взагалі інновації в агропромисловому комплексі, а особливо ще й 
пов’язані з освітою малоприбуткові. Це пов’язано з довгими термінами 
окупності, що визначається специфікою аграрної освіти. Між тим ринкові 
відносини можливі у тих випадках, коли інновації в науці зливаються з 
інноваціями в бізнесі. 
 Інноваційно-педагогічні відносини – це відносини суб’єктів інноваційної 
діяльності, що пов’язані з навчальним процесом і його забезпеченням. 
 Інноваційно-управлінські відносини, включаючи інноваційно-
організаційні, - економічні відносини, що виникають між людьми у зв’язку з 
управлінням економікою вищої освіти в сфері інноваційної діяльності. 
 Інноваційно-організаційні відносини в рамках ВНЗ пов’язані з 
організацією трудових відносин, для реалізації яких необхідні кажрові, 
матеріально-технічні ресурси. 
 Інноваційно-фінансові відносини виникають між людьми у зв’язку з 
необхідністю здійснення фінансових операцій під час інноваційної діяльності. 
 Інноваційно-майнові відносини, виникають між людьми з приводу 
операцій з власністю, майном, що використовується в інноваційному процесі. 
Для багатьох аграрних ВНЗ нашої країни слабка матеріальна база, включаючи і 
майно інфраструктурних підрозділів, - типова проблема. 
 До суб’єктивних інноваційних відносин належать інноваційно-
психологічні та інноваційно-моральні, що зачіпають відчуття, емоції і 
суб’єктивні етичні оцінки людей. 
 Наведені види відносин є характерними як для зовнішньої, так і для 
внутрішньої інноваційної політики аграрних ВНЗ. 
 Аналізуючи виникнення і розвиток підприємницької культури у 
Європейських аграрних університетах, зарубіжні науковці зазначають, що 
протягом двох десятиліть діяльність ВНЗ Європи стала відмінної від 
традиційної діяльності – навчання, наукові дослідження, ін. На перший план 
вийшли такі проблеми, як економічна складова діяльності ВНЗ; фінансування; 
шляхи “зароблення коштів”. Нажаль багато Українських аграрних ВНЗ  
недостатньо уваги приділяють вищенаведеним проблемам та підприємницікій 
культурі вцілому, що відображається у надостатній кількості коштів на 
реалізацію інноваційних проектів.  
 Таким чином, сутність будь якого процесу у ВНЗ визначають відповідні 
відносини, що складаються між учасниками його здійснення – викладачами, 
співробітниками і студентами. Для інновайної політики ВНЗ характерними є 
інноваційні відносини, що реалізуються суб’єктами і об’єктами управління. 
 Важливу роль у здійсненні інновацій у аграрних ВНЗ відіграє 
підприємниціка культура їх співробітників, що має бути спрямованна на 
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досягнення головної спільної цілі – організації високого рівня освітньо-
наукової діяльності і забезпечення стабільного фінансового стану. 
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